

МБОУ Пржевальская СШ сценарий тематического родительского собрания
«БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА В ШКОЛУ – ПРЕЖДЕ ВСЕГО»

Дата: 8.09.2023

Форма организации: родительское собрание.

Участники: родители воспитанников подготовительной к школе группы.

Тема: Безопасная дорога в школу – прежде всего.

Цель: Обобщение знаний родителей о воспитании у детей навыков безопасного поведения на улицах; развивать творческий потенциал родителей, их компетентность в вопросах ПДД. Разработка безопасного маршрута ДОМ-ШКОЛА-ДОМ

Повестка:

1. Сообщение «Как сделать дорогу в школу и домой безопасной».
2. Презентация «Светоотражатели – главные помощники безопасности».

Предварительная работа: тест родителей с целью выявить уровень знаний Правил дорожного движения.

Ход собрания:

Ведущий: Здравствуйте уважаемые родители. Наша встреча посвящена очень важной проблеме – воспитанию у детей навыков безопасного поведения на дорогах. Необходимость данного собрания продиктована самой жизнью. К сожалению, данные статистики детской смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий выглядят удручающе. Чаще всего в трагедии виноваты мы – взрослые. Статистика дорожно-транспортных происшествий в нашем городе говорит о следующем (Зачитывается справка ГИБДД о количестве и характере дорожно-транспортных происшествий в городе за последний период). Избежать опасностей можно лишь путем соответствующего воспитания и обучения ребенка с самого раннего возраста. Поэтому наша с вами главная задача состоит в том, чтобы у детей выработалась жизненная привычка – соблюдать правила дорожного движения. Решить эту задачу не просто, но необходимо. Ведь от этого зависит безопасность наших детей.

2.Сообщение воспитателя на тему «Как сделать дорогу в школу безопасной».

- 1 сентября, начало учебного года – событие неординарное. И к нему, разумеется, надо готовиться заранее. И вот мы бежим в магазин за новой формой, рюкзаком, тетрадями, учебниками, обложками, красками, карандашами, ручками и другими нужными вещами. От всего этого у взрослого голова идет кругом. Но наконец, все куплено. Как вы думаете,

можно ли теперь спокойно отправлять ребенка в школу? «Конечно, можно», - ответят многие родители и с облегчением вздохнут.

А я вам скажу: нет, нет и нет!

- Забыть самое главное! – в один голос вторят за мной работники ГИБДД и врачи «скорой помощи», потому что знают: в первые дни учебы резко возрастает количество детей и подростков, пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях.

На первый взгляд взрослые очень ответственно относятся к подготовке ребенка к школе, но часто не задумываются о безопасной дороге от школы до дома.

Если спросить у стражей порядка на дорогах о типичных нарушениях правил движения, они ответят, что по-прежнему на первом месте остаются такие нарушения, как неожиданный выход школьника на проезжую часть в неустановленном для перехода месте, в том числе из-за стоящего транспортного средства. К сожалению, такие дорожные трагедии нередко происходят в присутствии родителей.

Даже если школа находится во дворе, даже если до школы вы будете подвозить ребенка на автомобиле, все равно важно уделить время на повторение с ним правил дорожной безопасности. А если ребенку придется ходить на учебу и возвращаться домой самостоятельно, разработайте безопасный маршрут, чтобы избегать улиц с интенсивным движением транспорта, нерегулируемые перекрестки. Отметьте наиболее опасные участки дороги, разберите с будущим школьником, как правильно вести себя на них, повторите правила перехода проезжей части, руководствуясь не только теорией, но и собственным опытом. Расскажите, где и какая опасность может поджидать пешехода и пассажира и как ее избежать.

Особого внимания требуют к себе первоклассники. Для них все впервые: и школа, и класс, и уроки, и сам путь на школьные занятия. Не забудьте рассказать им, для чего нужны тротуары и пешеходные дорожки, как по ним идти, как обозначаются места перехода через дорогу, какие переходы самые безопасные и удобные. Почему даже на зеленый сигнал светофора не следует сразу же переходить проезжую часть. Заранее пройдите весь маршрут с малышом до школы и обратно. Если возможно, провожайте и встречайте ребенка из школы и при переходе дороги всегда крепко держите его за руку.

И еще. Покупая малышу, ранец и верхнюю одежду, старайтесь выбирать яркие вещи и желательно со светоотражающими полосками или рисунками, чтобы водитель заблаговременно увидел школьника на дороге и смог, особенно в темное время суток, принять необходимые меры для безопасности.

Сейчас предлагаем вашему вниманию презентацию «Светоотражатели – главные помощники безопасности».

3. Просмотр презентации «Светоотражатели – главные помощники безопасности»

Комментарии к слайдам.

Ведущий: Все предметы мы видим только благодаря свету, который упал на них и отразился. В темное время суток на неосвещенной улице эта особенность глаза может сослужить плохую службу. Она подвергает нас опасности оказаться незамеченным на проезжей части.

Водителю, который едет со скоростью 60 км/час по сухой дороге, до полной остановки необходима дистанция не менее 40 – 50 метров. А пешеход в ближнем свете фар будет хорошо замечен только на расстоянии 25 – 40 метров.

Следовательно, чтобы защитить себя, нужно увеличить расстояние, с которого водитель сможет увидеть тебя. Поможет этому ношение светоотражателей, обладающих способностью отражать свет в сторону источника.

Человек, на одежде которого есть светоотражатели, замечен в ближнем свете фар на расстоянии до 100 метров, что более чем достаточно, чтобы водитель успел заметить его и затормозить. При этом свет от светоотражателей гораздо ярче, чем свет от самой светлой одежды, поэтому водитель сразу замечает это свечение на темной дороге.

Как носить светоотражатель

Закрепляй светоотражатель так, чтобы он мог хорошо освещаться светом фар. Лучше всего отражатель будет виден в районе колена, бедра, а хуже – на головном уборе.

Прикрепи светоотражатель на шнурок, который можно привязать к молнии на куртке, ремню или сумке. Можно носить несколько светоотражателей.

В темное время суток не носи светоотражатели в сумке или в карманах.

Безопасность детей в наших руках!

4. Итоги

Ведущий: А теперь настало время подвести итоги «Калейдоскопа нужных вещей». Мы рады, что вы обратили внимание на такие маленькие, жизнесберегающие приспособления в атрибутике будущего школьника как предметы со светоотражающими элементами для одежды и школьного ранца. Световозвращающие элементы (световозвращатели) — это элементы, изготовленные из специальных материалов, обладающих способностью отражать луч света обратно к источнику («возвращать свет»).

Световозвращающие элементы повышают видимость пешеходов на неосвещенной дороге и значительно снижают риск возникновения дорожно-транспортных происшествий с их участием.

При движении с ближним светом фар водитель автомобиля способен увидеть пешехода на дороге на расстоянии 25-50 м. Если пешеход применяет световозвращатель, то это расстояние увеличивается до 150-200 м. А при движении автомобиля с дальним светом фар дистанция, на которой пешеход становится виден, с применением световозвращателей увеличивается со 100 м до 350 м. Это даёт водителю 15-25 секунд для принятия решения.

Мы не можем повлиять на продолжительность светового дня, но мы можем дать возможность водителю заблаговременно заметить пешехода, до того как автомобиль приблизится к нему на опасное расстояние. Убедительно просим вас, родителей приобрести своему ребенку предметы со светоотражающими элементами для одежды и школьного ранца или специальный жилет. Безопасность школьника на дороге повысится, если он будет носить светоотражатель или яркий жилет. Они будут незаменимы при выходе в город, так и учителю легче наблюдать за детьми, одетыми в одинаковые яркие жилеты, и водителям заблаговременно принять меры безопасности. Световозвращающий жилет для юного пешехода увеличит безопасность ребенка в 40 раз!

Мы предлагаем позаботиться о безопасности детей с помощью световозвращателей.

Решение: Принять к сведению необходимый материал, разработать безопасный маршрут движения ребенка ДОМ – ШКОЛА –ДОМ.